

# 走进“列宁市”：一条老街的理想之光

●新华社记者 宋振远 孙少龙 徐海波

炎热的八月，位于湖北省红安县七里坪镇的长胜街平静如常。

就在这条老街，曾诞生了一座以列宁命名的“城市”，孕育了革命的星星之火。

走进长胜街，映入眼帘的俨然是一副老街风情画：600余米长的街道并不宽，道路两侧砖瓦结构的房屋鳞次栉比，各色店铺之间，列宁市经济公社、鄂豫皖苏维埃银行、列宁市苏维埃合作饭堂、七里坪工会等革命旧址前不时有游客拍照留念，记录着老街的红色故事。

“小小黄安，人人好汉，铜锣一响，四十八万，男将打仗，女将送饭。”这首至今仍回响在长胜街的民谣，道出了中国革命史上浓墨重彩的一笔——黄麻起义。

1927年11月，在中国共产党八七会议精神的指引和中共湖北省委的领导下，黄安、麻城3万余名农民自卫军和义勇军在七里坪誓师，经过激烈的战斗，攻克了黄安县城，打响了鄂豫皖地区武装反抗国民党右派的第一枪，黄安县也因其特殊的历史地位，得以更名为红安县。

1930年初，七里区苏维埃政府成立。为鼓舞苏区人民的革命热情，由中共鄂豫边特委徐宝珊提议，鄂豫边特委和革命委员会以无产阶级革命导师列宁的名字为七里坪镇取了一个响亮的新名称——“列宁市”。同时，为纪念革命烈士、中央

军委秘书长杨殷同志，长胜街当时也被命名为“杨殷街”。

“列宁市”的规模不大，却“五脏俱全”。为粉碎敌人对苏区的经济封锁，保障军民生产和生活物资供应，苏维埃政府在杨殷街设立了列宁市经济公社、鄂豫皖苏维埃银行等机构，有效地活跃了当时的城乡经济。

为接待南来北往的同志，1931年至1933年间，列宁市苏维埃政府还在此开设了列宁市苏维埃合作饭堂，只要持有红军的介绍信，都可以得到饭堂的免费招待。纵使只有粗茶淡饭，但共产主义的理想光辉，在此已有了些许体现。

“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖起来，张灯又结彩呀，张灯又结彩……”在离长胜街不远的列宁小学旧址，红色歌谣《八月桂花遍地开》的歌词被工整地写在一块黑板上，供过往游客观看。

列宁小学的前身，是黄安县第二高等国民小学。1925年，在董必武的指导下，中共黄安特别支部成员王文煜等将国民小学改为平民学校，以办学为名，秘密开展革命活动。1930年2月，黄安县苏维埃政府将该校改名为“列宁小学”。

“妈妈告诉我，红军到了，我们要去拥护红军。”在列宁小学曾经使用的《初级国语第一册》书中，人民对革命队伍的热爱与敬仰流露于字里

行间。

小小的学校里，贫雇农、红军和地方干部的子弟一同在此学习政治、国语、算术、常识、唱歌、体育、军事、劳作等课程，同时参加革命宣传和放哨等活动。虽然学校在国民党进入七里坪后随即停办，但革命的火种，已经一点一点在这间仅有200余平方米的学校中生根发芽。

新中国成立后，列宁小学复学并迁至新址，旧址于1988年被确立为全国重点文物保护单位。

“列宁是根据地人民心中的革命导师。七里坪改名为‘列宁市’，既肯定了七里坪在根据地的中心地位，也鼓舞了根据地军民的革命斗志，寄托了他们对共产主义理想的期望，对革命的发展有着重要的意义。”红安县档案馆长辛向阳说。站在长胜街街口回望，这条历经战火、饱经沧桑的老街依旧巍峨而立。

这里，曾是苏区人民以革命乐观主义精神铸就的一方热土，鄂豫皖革命根据地因此发展壮大，走出了红四方面军、红二十五军两支重要的革命队伍，铸就了长征的伟大传奇。

(新华社武汉8月4日电)

## 壮丽70年 奋斗新时代



8月4日，游人乘竹筏漂流在武夷山九曲溪。

盛夏的福建武夷山，正值暑期旅游高峰，游客乘竹筏沿九曲溪漂流而下，欣赏沿岸美丽风光。

新华社记者 张国俊 摄

## 吉林省建立“5G+旅游”大数据实验室

新华社长春8月4日电（记者赵丹丹）记者4日在吉林省文化和旅游厅了解到，吉林省旅游大数据联合实验室已于近日设立。实验室将依托银联消费大数据、通信客户行为大数据等，在市场规模、游客花费需求、游客行为分析等方面开展研究，为吉林省旅游业精细发展提供更丰富的数据共享平台，促进旅游业转型升级和旅游服务质量提高。

吉林省文化和旅游厅副厅长陈守君介绍，在5G应用不断扩展的大背景下，吉林省将利用覆盖百货商超、餐饮酒店、航空旅游、财税金

融、电商物流、保健医疗等领域的支付服务网络，结合用户上网数据、实时位置、出行方式、业务消费等通信服务数据，建立分析模型，开拓吉林省“5G+旅游”大数据的发展新模式。

吉林省东部山区森林覆盖率高，冰雪生态资源丰富，有着长白山、鸭绿江等知名旅游目的地；西部地区与内蒙古接壤，草原湿地资源丰富，查干湖、向海湿地等景点知名度高。2018年，吉林省接待游客22156.39万人次，同比增长15.15%，实现旅游总收入4210.87亿元，同比增长20.07%。

## 涓涓爱心践初心

(上接一版)每次去林玉杰家里时，都会给孩子带一些小礼物，孩子的性格渐渐开朗起来，现在还会主动跟人聊天，看到这些变化，刘畅觉得很欣慰。

为了引导大家积极参与公益活动，刘畅还通过白城日报和白城广播电视台等媒体平台，大力宣传白城蓝天救援队和白城市乐善公益协会的相关事宜，并在全国公益在线、环球公益在线和公

益在线等网站担任白城站副站长，把公益活动信息发布到网站上。在首届白城好青年评选活动中，刘畅荣获了“崇义友善好青年”称号。

截至目前，刘畅共参加了40多次爱心助困和送温暖活动，当她看到被自己帮助过的人生活得到改善，便更坚定了她投身公益事业的决心。

“爱出者爱返，福往者福来”。刘畅用自己的言行感染着身边更多的人加入到公益志愿活动中，也让被帮助的人感受到了这个世界的温暖。

# 吉林大学中日联谊医院 吉林省康复医学会听力康复专业委员会专家团队到白城市医院开展高端惠民医疗义诊（巡讲）活动

●刘育民 王殊音/文 裘索 于博 高丽娟/摄

盛夏八月，骄阳似火；热情涌动，好评如潮。在醉美的鹤乡，在白城市医院，迎来了一批特殊的客人，他们既不是赏花观景，也不是参观走访，他们的目的和使命只有一个，就是传递“爱”，为这里的人民群众开展高端惠民医疗义诊活动。秉持着医者的仁心和初心、医德与技术，怀揣着如诗一样的大爱情怀，唱响起为生命喝彩，为健康加油的动人颂歌。请来自白城市医院惠民医疗义诊活动现场的特别报道：

### 镜头一 播种春天的绿洲

走出严寒的季节，涉足于花团锦簇的林荫大道上，朝阳掩映，微风吹拂，憧憬未来，祈盼美好，由中华医学会泌尿外科学分会、中国医师协会泌尿外科学分会主办，吉林大学中日联谊医院、白城市医院承办的“走遍中国前列县（腺）诊疗泌尿疾病、关爱老年健康”大型惠民医疗义诊活动——吉林白城站已于2019年8月2日在白城市医院综合门诊大楼一楼大厅正式拉开了帷幕。

活动组成专家有：吉林大学中日联谊医院泌尿外科主任、教授、医学博士、博士生导师谷欣权；

白城市医学会泌尿微创先分会主任委员、白城市医院泌尿外科主任张玉明；吉林大学中日联谊医院泌尿外科诊疗中心主任、教授、博士生导师孔祥波；主任医师、教授、博士生导师王伟华；主任医师、教授、硕士生导师常喜华；主任医师、硕士生导师、中国医师协会男科分会常委那万里，以及擅长诊疗泌尿系统常见病或精于腔内微创手术专家侯毅、王凯臣、晋云飞、张苗、范李、陈晓亮、谭九峰、姜福全、李扬、周旭。



吉林大学中日联谊医院专家与白城市医院医护人员共同观看在上海崇明举办的“走遍中国前列县（腺）诊疗泌尿疾病、关爱老年健康”大型义诊活动实况。

据悉，此次“走遍中国前列县（腺）诊疗泌尿疾病、关爱老年健康”大型惠民医疗义诊活动，是由中国工程院院士、中华医学会主任委员、中国人民解放军第二军医大学校长孙颖浩院士等倡议发起的一项大型公益活动。

该项活动自2016年初由孙颖浩院士等开始策划、准备，现已举办了第十三期。目的是通过组建“扁鹊医师团”这样一个泌尿外科医师团队，从泌尿外科疾病，尤其是前列腺疾病开始，开展这项公益慈善项目，活动遵循务实、精简、公益的原则，以义诊、讲座、帮带、手术等形式出现，旨在用高超的技术回报社会，用高尚的医德温暖社会。

活动承办地白城市医院泌尿外科创立于1992年，经过多年来的创新实践和发展，已经承担起白城市泌尿系统疾病的基本诊疗工作，逐步开展了前列腺切除术、膀胱切开取石术、膀胱肿瘤切除等基本手术，多次选派年轻的优秀技术骨干到长春、北京等上级医院进修学习。目前病区开设床位40余张，拥有8名泌尿专科临床医师，每月都有吉林大学中日联谊医院泌尿外科专家来院指导并开展疑难杂症会诊。科室设备先进，配有司迈等离子电切镜、爱科凯能激光、膀胱镜、输尿管硬镜、德国铂立组合式输尿管软镜、经皮肾镜、各型尿管



“走遍中国前列县（腺）诊疗泌尿疾病、关爱老年健康”吉林白城站大型惠民医疗义诊活动现场。

道扩张器等，已广泛推出了经尿道前列腺等离子电切术，经尿道膀胱肿瘤等离子电切术、经尿道膀胱结石钬激光碎石术、输尿管镜下输尿管检查、钬激光碎石术、输尿管扩张及放置支架术、经皮肾穿刺造瘘术、经皮肾镜钬激光碎石术、腹腔镜下肾囊肿及肾肿瘤根治术等各类泌尿外科微创手术。2015年，在北京首都医科大学友谊医院李钧教授和吉林大学中日联谊医院那万里教授的指导下，分别开展了白城首例经输尿管软镜钬激光碎石术及可视经皮肾镜钬激光碎石术，并凭借这两项技术跻身于国内领先行列。2017年，在吉林大学中日联谊医院的专家指导下开展了白城首例经尿道前列腺柱状水囊扩张术。该项技术以适用患者范围小、操作简单、手术时间短、手术创伤小、患者术后功能保留完全等特点，填补了白城良性前列腺增生诊疗技术的空白，为我市发展特色医疗做出了一大贡献。此后，又在此基础上相继成立了男科和体外碎石科。今年，又在多方的努力和争取下，与吉林大学中日联谊医院专家团队联手，共同组织实施了“走遍中国前列县（腺）诊疗泌尿疾病，关爱老年健康”大型惠民医疗义诊活动。此项活动走进鹤乡，无疑是给在探索中前进的白城市医院泌尿外科注入了新的发展活力，插上了腾飞的翅膀。

“健康中国”在行动，走近前列县（腺）。相信，随着走遍中国前列县（腺）惠民医疗义诊活动如雨后春笋般在鹤乡大地上生根、结果，让患者拥有健康的绿洲已不再遥远。

欲知活动详情，请拨打此项活动吉林白城站咨询电话：0436-3537404，17604367773。

### 镜头二 进行听力康复专题讲座

救助聋儿，关爱耳疾患者。为了响应国务院提出的“健康中国”2016—2030发展战略，提高吉林省听力障碍诊治及康复能力，更好地实现“精诚合作、共谋发展”的活动目标，8月2日，吉林省康复医学会听力康复专业委员会联合省听力障碍诊治联盟、省聋儿语言听力康复中心、吉林大学第一医院、奥地利人工耳蜗公司等，以“精准听力检测技术”为主题，在白城市医院举办了一场声形互动的“圆聋儿七彩梦想、助听障残疾儿童康复”的巡讲活动。

在活动中，来自省内的行业专家杜波、曹阳、于红、金鹏等纷纷登台，通过学术研讨向应邀的市内有关单位领导、嘉宾和残疾聋儿家长进行了《吉林省听障儿童康复与救助制度》《听觉生理及常用听力检测技术》《常用听力及前庭检测技术的操作注意事项》《常用听力检测技术实际操作及病例解析》以及国家《关于建立残疾儿童康复的救助意见》等专题讲座。会上，吉林省康复医学会听力康复专业委员会主任委员、吉林大学第一医院耳鼻喉科主任杜波首先致辞，并对活动的开展寄予厚望。

相关链接：白城市医院耳鼻喉科始建于1954年，是我市成立较早，拥有先进

医疗技术和丰富临床实践经验，能够满足日常患者正常诊疗需要，集医、教、研于一体的现代化科室。科室主任宋占晨，是该院创新型拔尖人才，曾多次发表国家级、省级论文，获得过白城市科技成果进步奖一等奖和二等奖。



参加吉林省听力康复系列活动的专家在白城市医院巡讲时的集体合影。

### 镜头三 带给白城广大妇女的福音

8月3日，为了进一步加强与白城市医院妇产科的紧密协作关系，更好地提升医疗服务水平，满足白城广大妇女的需求，吉林大学中日联谊医院特组织本院生殖医学中心知名专家盛敏佳、刘莉等来白城市医院举办大型惠民医疗义诊活动。

白城市医院已于2013年在妇产科创建了国家级爱婴医院，引进了国际先进技术和设备，拥有高素质、高水平的医疗与护理团队。

杏林传佳音，名医聚鹤乡。愿来我市开展惠民医疗义诊的省城各位医疗专家不在此行！真诚感谢你们所做出的特殊贡献！

在此，向你们敬礼！并为你们心系鹤乡百姓、无私奉献的精神点赞！直挂云帆，枕“医”待旦，集合出发。相信，你们的到来必将为蓬勃发展的我市卫生健康事业增添光彩。



吉林大学中日联谊医院生殖医学专家在白城市医院为群众义诊的情景。